

ROLUL SINDICATULUI ÎN REPREZENTAREA, SUSTINEREA ȘI PROMOVAREA MEMBRILOR DE SINDICAT ȘI A ACTIVITĂȚILOR ACESTORA



Într-un context în continuă schimbare, dominat de incertitudine, reevaluăm în permanență rolul sindicatului, ca resursă de predictibilitate și sprijin permanent.

În luna aprilie, SIIPS4 și-a asumat cu responsabilitate rolul de reprezentant pe plan local, național și internațional pentru promovarea dialogului social, al justiției, echității și inovației în educație.

În calitate de reprezentant la nivel național al Biroului Operativ al FSLI, președintele SIIPS 4, alături de doamna Lizetta Mihăilă, profesor itinerant și de sprijin, au participat la comisia tehnică de lucru organizată la nivelul FSLI. În cadrul comisiei, au fost sintetizate propunerile venite de la membrii de sindicat, pentru modificarea/ completarea Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a CMBRAE/CJRAE. Prezentăm câteva dintre propunerile profesorilor itineranți și de sprijin:

-Menținerea profesorilor itineranți și de sprijin în învățământul special având ca argument principal resursele materiale existente în școlile speciale și care pot veni în sprijinul elevilor integrați în învățământul de masă, în special cei cu nivel 2 și 3

- Aspecte lămuritoare cu privire la suportul pe care profesorul itinerant și de sprijin îl poate acorda cadrelor didactice

în evaluarea inițială a prechizițiilor școlarizării;

- Lămuriri cu privire la suportul și sprijinul antepreșcolarilor, preșcolarilor și școlărilor cu CES în grupă/clasă, în timpul activităților de predare, învățare, evaluare, în parteneriat cu cadrul didactic de la clasă

- Asigurarea spațiului necesar desfășurării în cele mai bune condiții a activității de sprijin individual/de grup și asigurarea resurselor materiale pentru întreținerea și funcționarea în condiții optime a acestor spații dedicate activităților de sprijin

În această lună, a fost publicat OME 4308/22.04.2024, pentru aprobarea Metodologiei și criteriilor privind acordarea gradatilor de merit personalului didactic din învățământul preuniversitar de stat, în sesiunea 2024. Conform graficului desfășurării concursului pentru acordarea gradatiei de merit, în calitate de reprezentant al SIIPS 4 în comisia paritară la nivelul ISMB, am participat la stabilirea numărului gradatilor de merit pe diferite specialități/funcții de conducere/de îndrumare și control, raportat la numărul total de gradatii și stabilirea punctajului minim pe categorii de personal. Mai mult, am susținut criteriile de evaluare care pun în evidență performanța cadrului didactic, prin defalcarea punctajului maxim aferent celor patru criterii și elaborarea grilelor specifice de evaluare pentru fiecare categorie de personal, conform OME 4308/22.04.2024.

Ca reprezentant al SIIPS4 la nivel local, am participat la Simpozionul Național „Familia – resurse și responsabilități într-o lume în schimbare”, organizat de Grădinița Înșir’te Mărgărite. Am prezentat câteva aspecte legate de Strategia Națională pentru susținerea părinților, proiect aflat în consultare publică pe site-ul Ministerului Educației, și i-am invitat pe colegi să vină cu propuneri pentru îmbunătățirea relației școală – familie. Considerăm necesară conștientizarea implicării familiei în educația copilului prin: identificarea timpurie a necesității încadrării în CES, implicarea părinților în activitățile extracurriculare (educație pentru mediu, sănătate, excursii, etc.) pentru conștientizarea provocărilor profesorilor în educația copilului lor și înțelegerea complexității muncii cadrului didactic.



Proiectul 2021-1-EL01-KA220-SCH-000034496 „iLearn4Health - Promovarea sănătății și educația pentru sănătate la copii prin învățarea bazată pe jocuri digitale” este implementat în cadrul programului Erasmus+, de către 8 organizații și centre educaționale participante din Grecia, Cipru, România, Polonia și Spania, FSLI fiind partener în acest proiect. Scopul proiectului este asigurarea unei mai bune educații pentru sănătate în școlile primare prin implementarea metodei Digital Game-Based Learning (DGBL), pregătind în același timp cadrele didactice în ceea ce privește aspectele teoretice ale conceptului, precum și instrumentele digitale ale metodei.

Pentru organizația noastră implicarea în acest proiect a avut ca scop să le permită profesorilor (și elevilor) să dezvolte un punct de vedere științific asupra sănătății, să ofere o educație pentru sănătate de înaltă calitate prin utilizarea unui Curriculum bazat pe acest concept. Si să promoveze învățarea bazată pe jocuri digitale (Digital Game-Based Learning - DGBL) în școlile primare.

Elevii și cadrele didactice de la Școala Gimnazială nr.194 au contribuit direct la testarea jocurilor create de experții implicați în proiect și dorim să le mulțumim doamnelor Minchevici Lucia, Nedelciu Nina, Moloiu Aurora și Prejoianu Crăița-Laura, precum și elevilor clasei a-III-a A pentru ideile, comentariile și sugestiile oferite!

În calitate de promotor de proiect, SIIPS4, prin președintele Cornelia Popa-Stavri a participat la seminarul de rețea (Praga, 23 aprilie 2024) organizat de Innovation Norway, în calitate de operator de fond pentru programul Dialog social și muncă decentă. Tema seminarului a fost „Tranzițiile digitale – provocări și oportunități pentru partenerii sociali și dialogul social”. Scopul seminarului a fost de a aduna promotorii de proiecte și partenerii norvegieni în cadrul progra-

mului SDDW pentru a împărtăși experiența și a discuta provocările și oportunitățile legate de digitalizare, inclusiv despre modul în care instrumentele digitale pot fi utilizate pentru a construi capacitatea partenerilor sociali și pentru a consolida dialogul social.

Prin toate proiectele pe care le derulăm pentru membri nostri de sindicat ne dorim să lucrăm pentru condiții de muncă mai bune, dar și pentru dezvoltarea profesională permanentă, realizată de angajați motivați, care să aibă resursele necesare pentru îndeplinirea misiunii pe care și-au asumat-o.



În lunile următoare, avem în vedere prezentarea unităților de învățământ în cadrul proceselor inițiate de SIIPS4 cu privire la calculul indemnizației de hrană pe perioada concediului de odihnă. Sprijinim membrii de sindicat pentru depunerea dosarelor de despăgubire la ASIROM, prin eliberarea în termen a adeverințelor de membru/dependent și, când e necesar, depunerea dosarului de despăgubire pentru riscurile asigurate pentru personalul care nu are posibilitatea să își depună singur acest dosar. Amintim și despre preocuparea SIIPS4 de a populariza ofertele de reducere la Lensa, Synevo, Fiterman Pharma, precum și reducerile oferite de aplicația Amikeco, pentru a contribui la îmbunătățirea calității vieții prin oferte cu costuri reduse. Este de interes și oferta turistică pe care SIIPS4 o promovează și care este afișată pe site-ul <https://www.siips4.ro/beneficii-si-servicii/> și în paginile prezentului ziar.



Cornelia POPA-STAVRI
Președinte S.I.I.P.S.4

